Детский сад осуществляет образовательную деятельность по “Основной общеобразовательной программе дошкольного образования Муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения детский сад №36” разработанной на основе примерной основной общеобразовательной программы дошкольного образования “От рождения до школы” Н.Е. Вераксы. Программа разработана в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования. Цель  нашего детского сада – это создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовка к жизни в современном обществе, к обучению в школе, обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольника. Психолого-педагогическая работа учреждения в соответствии с основной общеобразовательной программой дошкольного образования обеспечивает разностороннее развитие детей с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным направлениям развития: социально-коммуникативному, познавательному, речевому, художественно-эстетическому и  физическому развитию. 
Наши  дети чувствуют нашу любовь и заботу, у нас уютная атмосфера, им интересно и радостно находиться в детском саду. Путешествуя по нашему сайту, Вы сможете познакомиться с новостями детского сада, анонсами предстоящих событий, с фоторепортажами проведенных мероприятий. Наш сайт так же  адресован тем, кто  желает с нами сотрудничать, кто заинтересован в гармоничном и всестороннем развитии своего ребенка, кто готов поделиться опытом и рассказать о трудностях воспитания и обучения дошкольника.

· Режим работы детского сада с 7-00 до 19-00. Желательно приводить ребенка до 9-00. 
· В детском саду 5 разовое питание: завтрак, второй завтрак, обед, полдник, ужин.
· Если у Вашего ребенка аллергия обратитесь к медицинскому работнику для замены блюд в питании.
· Прививки и медицинский осмотр ребенка проводятся на основании письменного согласия родителя.
· Оплата за сад составляет 2300 рублей. На первого по очередности рождаемости ребенка предоставляется компенсация 20 %, на второго 50 % , на третьего 70%.
· Внесение родительской платы производится Родителем ежемесячно авансом до 10 числа каждого месяца на основании платежного документа (квитанции), полученного в Детском саду.
· С детьми работают воспитатели,  логопед, психолог, инструктор по физической культуре,  музыкальный руководитель.
· [bookmark: _GoBack]Так же заключив договор об оказании платных дополнительных услуг Ваш ребёнок может  посещать секции  “Тхэквондо” и  “Эстетической гимнастики”. Научиться языку танца на хореографии “Весёлый каблучок”.  Проявить творческий замысел и фантазию на других  дополнительных образовательных услугах. 
